

Секция «География»

Развитие экстремального туризма в Карачаево-Черкесской Республике

Кобзарева Мария Сергеевна

Студент

Северо-Кавказский Федеральный Университет, Институт естественных наук,

Ставрополь, Россия

E-mail: kobzareshka@mail.ru

Экстремальный туризм с каждым годом приобретает популярность среди туристов. Являясь не только подтипом спортивного туризма, экстремальный туризм – один из самых перспективных видов туризма, который дает адреналин и острые ощущения, привлекая при этом к себе все больше людей [1].

Северный Кавказ - потенциальный район для развития экстремального туризма в России. В одной из республик Северного Кавказа – Карачаево-Черкесии – горнолыжный кластер в последние дни набирает особую динамику, т. к. имеет колossalный туристский потенциал.

На территории Карачаево-Черкесской Республики развиваются центры экстремального туризма – Архыз, Теберда и Домбай. Последний является главным курортом и своеобразной «горнолыжной столицей» России.

Домбай – это современный центр отдыха и спорта, альпинистская, горнолыжная и туристская Мекка Большого Кавказа. Зимой Домбай в первую очередь предназначен для горнолыжников. Лыжный сезон длится с 20 декабря по 15 апреля. Домбай - это не только стандартные трассы (для начинающих и опытных), но и большие возможности для свободного катания. Богатый рельеф позволяет проложить маршруты разной сложности, экспозиция склонов дает возможность катания по разному типу снега [2].

По результатам интервьюирования, проведенного в феврале 2013 года у местных жителей и отдыхающих этого курорта, выявлено, что география приезжающих обширна: охватывает регионы Юга России, много приезжих из Центральной России, Урала, Поволжья. Туристы предпочитают кататься на лыжах и сноубордах. Опытные экстремалы занимаются фристайлом и слаломом.

Надо отметить, что Домбай привлекает также иностранных туристов (Германия и США).

Литература

1. 1. Александрова А.Ю. Международный туризм. Учебник -2-е издание - М.: Аспект Пресс, 2008. - 470 с.
2. 2. <http://www.dombaj.ru>